

剩余盐酸处理难 民警帮忙找“买家”

通讯员 郑佳敏 熊青木 本报记者 汪基建

本报讯 “真的是太感谢了,没有你们的帮助,我们都不知道该怎么处理这些盐酸。”近日,衢州市衢江区仙峰钙业有限公司的储先生将一面写着“用心用情助企纾困,服务保障经济发展”的锦旗送到上方派出所。

2月初,上方派出所紧紧围绕衢江公安分局“大走访大调研大服务大解题”活动要求,充分发挥“警管家”队伍优势,靠前一步、主动服务,积极组织警力深入企业送举措、送安全、送服务,解难题,助力企业生产经营实现“开门红”。

民警吴浩作为点对点联系服务仙峰钙业有限公司的“警管家”,在上门走访中发现该企业在易制毒化学品管理系统上有一条信息未更新。他询问后得知,因技术升级,企业的正常生产已经用不到这些盐酸了,但盐酸又属于易制毒化学品,不能丢弃也不能私下交易,无害化处理又需要一大笔资金,不处理又要有专门的地方储存、专人负责保管,既有安全风险又有财务上的压力,如何处理这些盐酸成了企业的难题。

“别着急,我们帮你们解决这个难题。”上方派出所立即咨询分局禁毒大队是否可以由公安机关出面帮助企业“出售”这批盐酸,在辖区内找到符合条件的企业直接“收购”。得到肯定答复后,派出所通过矿业行业网格主动对接2家有资质有需求使用盐酸这类易制毒化学品物资的企业,经过多次问询走访沟通,最终衢州市顺平矿业有限公司愿意接收这批盐酸。

2月21日,上方派出所与禁毒大队前往仙峰钙业有限公司,指导企业如何安全转移这些剩余的盐酸,并由公安跟踪监督运输全过程。同时对顺平矿业有限公司在易制毒化学品安全规范管理方面遇到的问题和存在的法律风险问题,提供了详尽的法律咨询服务,保证企业安全高效使用易制毒化学品,助力企业加速发展。

企有所难,警有所助,竭“警”所能,为企纾困。衢江公安将持续擦亮做优“铁军护航 警助共富”品牌,紧盯企业发展所需,改变被动思维,转变工作模式,创新工作举措,持续在助企纾困上下苦工、出实招,营造安全稳定的治安环境和便捷高效的服务环境,为经济社会发展贡献公安力量。

全力清除福寿螺

通讯员 桐检

本报讯 “福寿螺生命力顽强,目前对于公共水域的福寿螺较难防治。”近日,外来入侵物种防治检察公益诉讼磋商会在桐庐县检察院召开,就推动外来入侵物种的防治工作,公开听取各方意见,实现生态环境保护、促进依法行政多赢。

去年年底,桐庐县检察院实地走访辖区外来入侵物种福寿螺重发区块,发现福寿螺已经在部分地方出现,如不妥善处理,极有可能进一步向公共水域蔓延扩散。该院立即与相关部门磋商整治措施,同时制发诉前检察建议,督促整改落实。

为凝聚整治合力,巩固整治成效,检察院邀请相关单位代表、部分人大代表等共同参加磋商会。与会人员围绕如何遏制福寿螺大范围繁衍,进一步强化行政机关和乡镇街道等多部门协同治理、建立长效管理机制等展开深入讨论。

今后,桐庐县检察院将继续联合相关部门,加大对农业外来入侵物种的整治力度,为维护好生态环境贡献检察力量。

种下安全“种子”

近日,杭州市下沙消防救援站迎来一批幼儿园小朋友,消防员为孩子们讲解了消防器材的使用方法、如何科学逃生等知识,提高孩子们的防火意识。

通讯员 高鹏翔



严查假冒器材

近日,温岭市消防救援大队、市市场监管局联合开展消防产品质量专项检查,对部分独立式火灾烟感报警器样品进行抽样送检,严厉打击制销和使用假冒伪劣消防产品违法行为,维护消费者合法权益。

通讯员 陈星星



反诈“集市”开张

为进一步预防和减少辖区电信网络诈骗的发生,近日,临海市公安局涌泉派出所联合志愿者利用赶集日到辖区三村村集市开展反诈宣传,向群众介绍常见的电信网络诈骗手段。

通讯员 毛慧敏 冯丹妮



“开方”除治虫患

通讯员 林金阳

本报讯 近日,温岭市检察院收到石桥头镇、城南镇的回函,表示病枯死松树已清理,将持续做好松材线虫病防治工作。

去年10月,温岭市检察院接到举报称,当地辖区山林内有部分松树枯死,可能是得了松材线虫病。检察官经过实地走访、现场勘验、无人机拍摄等固定证据,在掌握事实和证据的基础上予以立案。

针对石桥头镇、城南镇辖区山上存在松材线虫病枯死松树段未清理、枝桠未清理、伐桩不合格等情形,检察院于去年11月向两镇政府发出诉前检察建议,建议采取有效措施,对病枯死松树进行清理,并做好防治工作。收到建议后,两镇政府高度重视,立即现场踏勘,对存在的问题组织人员第一时间按照要求整改到位,并在同年11月底组织工程招标,落实施工队伍,全面开展防治工作。

普法走进企业

通讯员 吴贞雨

本报讯 近日,庆元县人民法院干警走进屏都街道工业园区,为企业管理人员和员工送上“看得见、听得懂、用得上”的普法服务。员工们认真聆听,面对面咨询法律问题,学习如何用法律武器维护自身合法权益。

此外,活动还邀请园区内的12名民营企业企业家参与交流座谈,更好地倾听企业心声。同时,干警们结合民法典中有关合同签订、诉讼时效等法律条例,重点针对企业在经营管理中应当注意和防范的法律风险进行释法明理,增强企业的合规意识。

收到林业罚单

通讯员 梁晨帆

本报讯 近日,台州市黄岩区综合行政执法局查处一起擅自改变林地用途案。

在黄岩区头陀镇林龙新村划岩山风景区,村委会未经林业主管部门审核同意,擅自改变林地用途,进行场地平整、修建停车场,作为景区配套设施。经专业技术人员鉴定,被擅自改变用途的林地面积达1333平方米以上,林地森林类别为一般商品林,恢复植被和林业生产条件所需费用3万余元。目前,执法人员已责令该村委会恢复植被和林业生产条件,并作出行政处罚。

守护古镇平安

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队宣传员走进柯桥古镇,开展消防安全专项培训。

宣传员来到寻宝记、鲁越人家等沿街店铺,通过近年来的火灾案例讲解,向店铺负责人、员工普及常见火灾原因、如何正确使用消防器材、如何正确逃生等知识,提醒大家时刻注意店铺内用电用火安全。之后,宣传员还对店铺内的消防安全隐患进行了排查,要求店铺负责人定期检查,以便及时消除隐患,预防火灾事故发生。

帮男童找妈妈

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨店口派出所接到报警,称有个小男孩找不到妈妈了。民警立即赶到现场,只见一名五六岁左右的小男孩站在路边,一见到穿着制服的警察,就忍不住哭了起来。民警赶紧安抚他,并询问家庭信息。可孩子年纪太小,无法准确说出父母名字、联系方式、家庭住址等信息。民警一边安排人员在走失地周边走访,一边在义工微信群里发布消息,经过半个小时的努力,终于联系上男孩的母亲,此时她正为找不到孩子而急得团团转。在派出所看到孩子安然无恙,男孩母亲连声道谢。

督察涉案财物

通讯员 刘冰菲

本报讯 近日,台州市公安局黄岩分局督察大队民警开展涉案财物专项督察。根据分局巡查问题整改的有关安排,督察部门通过询问管理情况、实地查看涉案财物保管情况、查阅台账以及抽查办案民警对涉案财物是否存在违纪违法问题等方式,对各执法办案单位进行了全面排查,进一步完善内部涉案财物管理机制。